
 ATA NUMERO NOVECENTOS E DEZOITO 
Aos dezenove dial do mes de setembro de 2022, as dezoito horns, reuniram-se em Sessao Ordinaria, 
na Camara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estacao, mil a trinta a tres, sala cento a dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Ademar Gauger, o Vice Presidente Pedro Gilson Jahn, a Primeira 
Secretaria Diovana Terezinha Colleoni Zaro, o segundo Secretario Luciano Ricardo Sandrin a os 
vereadores: Claudir Antonio Ludwig, Mario Cesar Ajala, Jucelaine Poersch, Bernardino Scutta e 
Ademar Bourscheid. A Secretaria leu um trecho da biblia. A ata da Sessao Ordinaria do dia 12 de 
setembro foi enviada anteriormente aos Vereadores para leitura, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Foram lidas as ementas dos projetos clue deram entrada na casa. PL 2682 — Autoriza o 
Poder Executivo a conceder incentivo a IRISI INDUSTRIA DE ARTEFATOS PLASTICOS LTDA, 
nos termos da Lei Municipal n° 550/1998 a suas alterapoes. PL 2683 — Institui como Politica Publica 
o Programa de Resistencia as Drogas e a Violencia (PROERD) no municipio de Barao a abre credito 
especial por reduçao orgamentaria no valor de R$ 3.000,00. Projeto de Decreto 06— Homenagem aos 
alunos da Escola Municipal de Ensino Fundamental Carlos Gomes, que obtiveram destaque na 
olimpiada brasileira de astronomia a astronautica a da olimpiada brasileira de matematica das escolas 
publicas. Projeto de Decreto 07 - Sessao Solene para concessao de Titulo de Cidadao Baronense e 
Mencao Honrosa. Foram lidas tambem as indicaroes. Instalagao de Cameras de Seguranca em todas 
as escolas municipais (salas de aula a corredores) — Pedro Gilson. Melhoria do piso em torno do 
predio da Arco Iris II — Luciano. Passando a analise dos projetos foi lido projeto de Lei 2674 que abre 
credito especial por redugao orcamentaria no valor de R$ 9.600,00. A Comissao emitiu parecer 
favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Diovana diz que ha bastante tempo o municipio 
disponibiliza esses vales para troca durante a feira do livro a como professora tambem incentiva seus 
alunos a guardarem seu dinheiro para comprar novos livros. Claudir diz que este valor 

a 

um 
investimento na educapao. Pedro Gilson comenta que as crianpas do primeiro ao quinto ano receberao 
um vale para trocar por um livro a as criancas do sexto ao nono ano receberao um troca livros que da 
direito a troca de um livro usado por um novo. Todas as criangas do municipio vao ser beneficiados, 
nao somente os da rede municipal. Desta forma o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida 
foi lido projeto de Lei 2675 que autoriza o Poder Executivo a cobrar a Contribuigao de Melhoria 
decorrente de obra publica de pavimentagao da Rua Eliseo Bavaresco. O parecer da Comissao e 
favoravel e o projeto a colocado em discussao. Pedro Gilson diz que a wa em questao inicia em Barao 
Velho e segue ate a divisa corn o municipio de Sao Pedro da Serra, sendo que a obra iniciara onde 
hoje termina o asfalto seguindo ate a divisa com Sao Pedro. Luciano comenta que a estrada já esta 
sendo compactada, uma obra que vai interligar os dois municipios com asfalto. Pedro Gilson comenta 
que em Linha Francesa tambem esta se realizando o servigo de compactacao. Claudir diz que a bem 
importante essa linha de trabatho da administrapao com a colaborapao a participacao dos moradores. 
Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido tambem projeto de Lei 2676 que autoriza o 
Poder Executivo a cobrar a Contribuicao de Melhoria decorrente de obra publica de pavimentagao da 
Rua Leonardo Selso Mombach. A Comissao emitiu parecer favoravel e o projeto a colocado em 
discussao. Nao havendo considerapoes o projeto foi aprovado por unanimidade. A nivel de 
esclarecimento Pedro Gilson diz que sera feito asfalto na Rua do Correio, o paralelepipedo aceita o 
recapeamento com asfalto, a assim sera feito em toda extensao da rua. Assim o projeto foi aprovado 
por unanimidade. Foi lido em seguida projeto de Lei 2677 que autoriza o Poder Executivo a cobrar a 
Contribuigao de Melhoria decorrente de obra publica de pavimentacao da Rua Nossa Senhora dos 
Navegantes. A Comissao emitiu parecer favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Nao 
havendo consideracoes, o projeto foi aprovado por unanimidade. Pedro Gilson informa que os 
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microfones estao sendo passados entre os vereadores, pois alguns foram para a manutencao. Foi lido 
tambem projeto de Lei 2678 que autoriza o Poder Executivo a cobrar a Contribuicao de Melhoria 
decorrente de obra publica de pavimentacao da Rua Nossa Senhora dos Navegantes. O parecer e 
favoravel e o projeto e colocado em discussao. Claudir comenta que o projeto anterior contempla o 
trecho da residencia de Alvina Deitos ate a entrada da Salsicharia da comunidade. Este projeto 
contempla o trecho da residencia do ex vereador Dalcir ate o Helio Scotts. Pedro Gilson comenta que 
o primeiro projeto se refere a asfalto e este se refere a calcamento. Assim o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Foi lido ainda projeto de Lei 2679 que autoriza o Poder Executivo a cobrar a 
Contribuicao de Melhoria decorrente de obra publica de pavimentacao da Rua Professora Maria Edith 
Selbach. O parecer e favoravel e o projeto e colocado em discussao. Pedro Gilson comenta que a obra 
se dara na continuidade do calcamento já existente na referida rua ate perto da entrada da familia 
Pech. Desta forma o projeto foi aprovado por unanimidade. Por fim foi lido projeto de Lei 2680 que 
autoriza o Poder Executivo a cobrar a Contribuicao de Melhona decorrente de obra publica de 
pavimentacao da Rua Tancredo Neves. A Comissao emitiu parecer favoravel e o projeto e colocado 
em discussao. Pedro Gilson comenta que sera pavimentada a rua Duren saindo da Ortobras em direcao 
ao centro, como a rua e pavimentada corn PAYS, os mesmos terao que ser removidos para a colocacao 
do asfalto. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Nas consideracoes flnais Mario 
cumprimenta a todos, em especial o visitante de Brasilia que esta passeando por Barao. Diz estar 
contente corn as obras que estao sendo realizadas, pois devagar vai se formando nossa cidade. 
Convida a todos para a programacao do CTG e deseja a todos uma otima semana. Jucelaine 
cumprimenta a todos e convida os munjcipes para participarem do fandango no CTG. Ademar 
Bourscheid cumprimenta a todos e deseja uma abencoada semana. Claudir cumprimenta a todos em 
especial o engenheiro Fernando que visita Barao. Diz estar muito feliz em ver tantas obras serem 
aprovadas na sessao de hoje. Se trata de um conjunto de recursos vindos do Estado e do Governo 
Federal que junto corn recursos do municipio permitem trazer essas melhorias para a populacao. 
Enaltece os eventos da semana farroupilha destacando a excelente organizacao. Destaca a realizadao 
do show que sera realizado atraves do projeto de cultura, corn a parceria corn o municipio. Convida 
a todos para o seminario de biodiversidade que sera realizado pela EMATER. Deseja a todos uma 
excelente semana. Bernardino comenta sobre a Legislacao que determina o feriado, dizendo que urn 
feriado e decretado a muitas empresas antecipam o feriado. Questiona onde esta o respeito pela 
historia. Luciano cumprimenta a todos, em especial o visitante de Brasilia. Comenta sobre a 
participacao do time de futsal feito por uma selecao de jogadores de Barao, Carlos Barbosa e 
Garibaldi, na major Copa de futebol amador do Rio Grande do Sul. Cita o nome de atletas que estao 
participando e representando nosso municipio nesta copa. Diovana cumprimenta a todos e agradece 
a presenca dos visitantes. Convida a todos para o evento do CTG parabenizando a entidade pelos 
excelentes festejos da semana farroupilha. Enaltece as invernadas artisticas e o orgulho que trazem 
para todos. Diz que flea feliz corn a realizadao de todos esses asfaltos pois so de grande valia para 
toda comunidade. Deseja a todos uma excelente semana. Pedro Gilson cumprimenta a todos em 
especial o visitante de Brasilia. Comenta sobre as diversas obras aprovadas na presente noite, as quaffs 
fazem parte do pacote anunciado ainda no mes de abril. E importante que todas as obras estao saindo 
do papel, inclusive a obra da creche de Linha Francesa Alta que tambem esta em andamento. Mais 
obras estao no planejamento que virao para atender as demandas antigas de algumas comunidades 
Como Linha Camilo e Linha General Neto. Parabeniza a Administracao pois a comunidade agradece. 
Parabeniza a patronagem do CTG pela organizacao dos eventos da semana farroupilha. Lembra que 
todos tern a obrigacao de ajudar a comenta sobre uma reuniao realizada corn os integrantes do CTG 
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corn o Deputado Covatti, corn o qual se esta pleiteando uma emends para reformar a entidade. Deseja 
a todos uma boa semana. Ademar cumprimenta a todos a agradece as melhorias que estao sendo 
realizadas nas estradas. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presenca de todos 
declarando encerrada a de Sessao Ordinaria do dia 19 de setembro de 2022. Assim sendo, lavro esta 
ata apos lida a aprovada sera assinada pelos vereadores presentes na aprovacao da mesma. 

Ademar Gauger Pedro Gilson Jahn Diovana T. C. Zaro 
Presidente Vice-presidente 1° Secretaria 

Luciano Ricardo Sandrin 
2° Secretario 

Mario Cesar Ajala 
Vereador 

Bernardino Scutta Claudir Antonio Ludwig 
Vereador Vereador 

Jucelaine Poersch Ademar Bourscheid 
Vereadora Vereador 

Rua da Estarao, 1033 Sala 102 - Fone: (51) 36961047 3 
95730-000 - BARAO - RS 


